

查验监管大比拼 实战比武汇精英

——市公安局交巡警总队开展主城片区机动车查验暨监管实战大比武活动

本刊讯(通讯员 李常江)为提高重庆交巡警管民警车辆查验监管能力、着力锻造“四个铁一般”过硬铁军,按照市公安局实战练兵比武相关要求,11月16日,重庆市公安局交巡警总队在车管所一分所组织开展主城片区机动车查验暨监管实战大比武活动,共有来自15个基层车管部门,38名民警辅警参赛。

据了解,此次实战大比武活动由实车查验和监管比武两个项目组成。其中实车查验包含有危险货物运输车、重型货车、大型客车和进口车等4类重点车型,重点考察参赛查验民警在日常查验工作中对重点车辆查验项目和查验合格判定要求的熟练掌握情况。监管比武重点考察参赛民警对机动车安全技术检

验标准等技能的熟练掌握情况,是否能够从机动车检验音视频资料中找出存在的问题。

各参赛民警辅警在比赛中认真查验,展现了良好的精神面貌和职业操守。经过激烈的角逐,最终由12名民警和3名辅警获奖;其中九龙坡车管所、一分所、两江新区车管所、江北车管所、三分所民警辅警参赛选手分获危险货物运输车、重型货车、大型客车、进口车查验及监管能力比武一等奖。

此次实战大比武活动达到了“贴近实战、以战代练”的目的,进一步提升了各车管基层单位的查验监管实战能力。同时获奖民警辅警将入围全市机动车登记查验暨监管实战大比武决赛并择优进入全市机动车查验专家库。



扎根基层十三载 风雨兼程护平安

——记南岸交巡警支队弹子石大队民警廖兴亮

“我的工作就是为了大家的安全,一定要注意安全驾驶,家人都在盼望着您平安回家……”处理完每一起交通事故,重庆市公安局南岸区分局交巡警支队弹子石大队民警廖兴亮总是不忘向当事人叮嘱几句,这是他坚持十几年的习惯。因为,他的内心里始终秉承着人民警察为人民的坚定信念。



兢兢业业 坚守一线守初心

跟许多80后一样,廖兴亮小时候在电视上看见警察奋不顾身冲锋一线的故事就特别着迷,憧憬着有一天能穿上警服。2011年,通过自己的努力,他终于如愿以偿,成为一名合格的人民警察,走上了为人民服务的岗位。入警以来,他始终奋战在基层一线,从交通秩序整治到交通事故处理,业务上他精益求精;从温情面对办事群众到严厉惩治交通违法行为,工作中他宽严相济。工作中的每一个瞬间,都是他用平凡行动坚守初心的印记。工作13年间,处理交通事故2000余起,查获酒驾案件400余起,没有出现一例差错。

“太感谢你了,廖警官,如果不是你尽心调查,我都不晓得怎么办了”。去年5月的一天,一辆轿车和一辆无牌电动车在腾龙大道发生交通事故,肇事轿车驾驶员似乎没有察觉直接驶离现场。电动车驾驶员摔倒腿部受伤,没看清对方车牌,坐在原地不知所措。事发地为施工路段,是一个监控死角,调查工作陷入瓶颈。面对焦急的当事人,廖兴亮一边温情安慰受伤群众,一边寻找对策。廖兴亮对经过事发地的车辆逐一排查,终于发现一辆公交车可能记录了事发经过。第二天一早,廖兴亮第一时间赶往公交车公司,成功调取到了记录事故发生过程的录像,群众可能面临的损失得以挽回。

今年6月,重庆正式进入汛期,受连日强降雨影响,部分临坡临崖路段极易出现泥石流和滑坡等地质灾害。“弹广路出现险情”,28日凌晨1时许,正在值班的廖兴亮接到警令。室外大雨瓢泼,能见度只有十多米。顾不上危险,廖兴亮立即驾驶警车对险情路段进行沿线巡

查,第一时间将路段积水、树木倒塌等情况上报。他报告的第一手情况给分局抢险救灾工作提供了有效参考,凌晨3时,随着雨势越来越大,分局情指中心发出对存在滑坡风险路段进行交通管制的指令。顾不上衣服和鞋子被雨水浇透,廖兴亮投入新的战斗。雨下了一整夜,直到天已经渐亮,得知辖区没有一起因险情引发的交通事故,一夜没有合眼的廖兴亮终于松了一口气。

公正执法 严守底线树正气

作为一名人民警察,廖兴亮在执法过程中总是努力做到规范、文明,处罚适当,程序合法。他严守执法者底线,面对驾驶员递过来的信封,面对熟人的说情,都能刚正不阿、秉公执法、守住初心,公平公正对待每一个当事人。

2023年4月23日下午,大队接到警情,群慧路发生一起交通事故,驾驶人涉嫌饮酒驾驶。廖兴亮立即赶到现场,发现满身酒气的驾驶员张某执意将车停在环卫车专用停车位,过程中和工作人员发生纠纷并涉嫌驾车撞人。

“我没有开车,一点小事不用你们来管,我自己会处理的,你们快走。”看到民警,张某百般抵赖,谎称自己没有开车,转身想要溜走。廖兴亮立即和同事将其控制,张某不断求情,说只要放过自己到时候必定感谢。

“请注意你的言行举止,我们正在执行公务,你涉嫌饮酒驾驶,请配合我们调查取证。”面对张某的说情之辞,廖兴亮严词拒绝。随后的呼气式酒精测试结果让在场所有人都为之瞠目,数值竟高达386mg/100ml。

原来张某2019年和2020年先后两次因饮酒驾驶被公安机关处理,驾驶证也处

于吊销状态。廖兴亮坚守底线,让违法者最终受到了法律的严惩。

为民解忧 共筑浓浓警民情

“警察叔叔,我外婆在家生病了,家里还有一个三岁的弟弟,爸爸妈妈没有在家,请您帮帮我。”

2023年12月25日的下午,廖兴亮正在执行高峰勤务,一个小男孩哭着跑过来求助。他一边向支队指挥室汇报情况,一边联系120,在附近同事接岗后立即赶到小男孩的家,同救援人员一起将突发疾病的老人送上急救车。

“谢谢叔叔,我长大了也一样要当警察。”临走前,小男孩向廖兴亮敬了个礼,廖兴亮心里升起了一股股暖流。

“群众事,无小事”,这句话是廖兴亮的口头禅,也是他的行动指南。今年初,为了切实回应广大群众的期待,有效治理南滨路沿线摩托车夜间噪音扰民问题,南岸区对南滨路沿线实行摩托车限行措施,住在南滨路沿线的部分群众不够理解。为了解答群众疑问,廖兴亮和同事一遍一遍地进社区、门店张贴海报、发传单,耐心解答大家提出的问题。

“大家放心,实际居住在限行路段内且出入小区无法绕行的驾驶人,其名下登记的二轮摩托车可备案通行……”听到在网上就可以办理备案,群众的担心烟消云散,纷纷为民警切实解决困扰居民问题的完善举措点赞。

民有所需,警有所为。暖心故事还在不断上演,事情虽小,但是足以温暖人心。“我热爱这份事业,今后我将继续用实际行动诠释诺言,用担当、奉献和忠诚践行‘人民公安为人民’的初心和使命”,廖兴亮如是说道。

通讯员 曹 霁

走访40余家企业 助力优化营商环境

本刊讯(通讯员 吴 婕)为持续优化营商环境,深化便民利企各项措施,全面提升车驾管服务质效,近日,江津区公安局交巡警支队车管所针对车驾管日常业务办理及运输企业监管等工作情况,开展了大范围的走访调研活动,了解企业所盼所需,切实帮助企业解决困难,着力促进企业良性健康发展,助力优化营商环境。

为了实现便民利企措施的社会效应达到最大化,江津车管所制定了走访计划,将走访企业划分为危化品运输、客运企业、物流企业、客运站场几类,每类选择代表性的企业进行走访,共走访了40余家企业。

每到一家企业,车管所从介绍当前车管所服务措施和下步满足企业需求能力两大方面入手,表明为企业开展服务的诚意和决心,让企业结合自身的需求畅所欲言,并征求企业在车驾管工作服务和便民方面的建议。

通过面对面情况介绍、座谈沟通,车管所相关工作措施得到群众、企业的一致好评。

高速救助“迷途”少年 一年后感恩与重逢

本刊讯(通讯员 温媛媛)日前,市公安局交巡警总队高速公路第一支队北碚大队民警接到一个特殊的电话,电话中一名当事人对民警一年前的帮助表达了深深感谢,并希望亲自前来致谢。随后,北碚大队教导员刘川接待了这名前来感谢的当事人,一段温馨感人的故事随之展开。

时间回溯到2023年11月16日,北碚大队民警在路面巡查时发现一名小孩独自走在高速公路上,小孩身着军训服,走路摇摇晃晃,看起来十分疲惫的样子。

经过民警长达3小时的耐心交谈,从刚开始的满怀戒备到孩子开始倾诉,民警得知原来小孩是云南昆明人,因青春叛逆,被父母送往重庆机构进行封闭训练,由于家长在云南无法陪伴,孩子难以忍受艰苦的训练环境便翻墙逃出,在逃跑路上不慎受伤迷路。民警随即为孩子提供了晚餐,不断给予安慰,与其一同吃晚饭、聊天,慢慢开导、沟通,并协助家属将其接回家中。

经过一年的时间,小孩在家人和社会的关爱下逐渐康复,生活也回到了正轨。为了表达对大队民警的救助之恩和感激之情,小孩及其家属因此前来致谢。

“绿波带”畅行无忧 智能交通显神威

本刊讯(通讯员 教文娣)细心的驾驶员最近会发现,行驶在江北区东升门路上经常会遇到一路连续绿灯,不是因为运气好,而是为了提高道路通行效率,减少群众等待时间,江北区公安分局交巡警在平峰时段对东升门路路段实施了双向“绿波带”。

东升门路周边分布有办公楼、居民小区、学校以及公园,该路段车流量较大,而且该路段三个路口间距较近,路口间红绿灯无协调控制时,行驶至该路段就会出现连续停车现象,通行缓慢,驾驶员行驶体验差。

为提升群众的通行体验,江北交巡警对该道路进行实地调研,结合道路交通流特点和车流主要流向,对路口红绿灯配时进行协调控制,有效减少路口车辆停车次数,进而缩短行程时间,提高车辆的通行效率。

据江北交巡警相关负责人介绍,东升门路实施绿波协调控制后,民警通过实际驾驶测试和视频观察检验了协调效果,只要保持35-40km/h的时速,东西双向车流经由起点出发,均能实现不停车通过该路段,通行效率提升了65%。

此外,江北区还在北滨一路、盘溪路的平峰时段实施了“绿波带”,市民驾车沿“绿波带”通行,只要保持一定速度,就可“一路绿灯”,享受到与“快速路”一样的快速出行。